
14. Összehasonlításos rendezések alaptételei 
 

Alsó korlát becslés az összehasonlító rendezésekre. 
Vegyünk egy F feladatot, valamint A és b algoritmusokat. 
 
Az A algoritmus jobb (nem rosszabb), mint a B algoritmus 

)()()( stermészetennMTnMT BA ∈∀≤⇔ . 
 
Az A algoritmus átlagosan jobb (nem rosszabb), mint a B algoritmus 

)()()( stermészetennATnAT BA ∈∀≤⇔ . 
 
Az S algoritmus optimális ∀≤⇔ ()()( nMTnMT RS elképzelhető algoritmusra). 
 
Az S algoritmus átlagosan optimális ∀≤⇔ ()()( nATnAT RS elképzelhető algoritmusra). 
 
 ))(()())(()( nATnATésnMTnMT SRSR Ω=Ω=  
 
Belátjuk, hogy 
1) Nincs olyan összehasonlító rendezés, amely n hosszú sorozatra a legrosszabb esetben    
    nn log -nél nagyságrendben kevesebb összehasonlítást végezne. 
    ∀Ω= ()log()( nnnMÖR R összehasonlító-rendező algoritmusra). 
2) Átlagosan is hasonló mondható 
    ∀Ω= ()log()( nnnAÖR R összehasonlító-rendező algoritmusra). 
 
Döntési fa 
Pl.: n=3 elem rendezése (a b c) 

 
 
A döntési fa belső pontjaiban kérdések vannak, mindig két kimenettel (tökéletes fa). 
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Lemma: Bármely r összehasonlító-rendező algoritmus esetén )!(log)( 2 nnMÖR ≥ . 
Bizonyítás: 
 nézzük az R algoritmus döntési fáját n-re, )()( thnMÖR =  

)(th -nek elég nagynak kell lennie, hogy legyen a fában !n  levél, hiszen mind az !n  
inputra működnie kell R-nek 
 
pl.: n=3-ra )(th =2 levél lenne, legalább )(th =3 kell legyen! 
 Szükséges: 
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)!(log)( 2 nnMÖR ≥ . 
 
 

Megjegyzés: lításösszehasonn 36,26log3 2 →==  
           lításösszehasonn 56,424log4 2 →==  
           lításösszehasonn 79,6120log5 2 →==  
 
 
1. Tétel: ∀∀Ω= ,()log()( nnnnMÖR R összehasonlító rendezésre). 
    Bizonyítás: 
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Átlagos összehasonlítás szám 
 

Mi is ez pontosan? pl.: itt most 
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Az alsó korlát megadásaihoz a/egy „legjobb” döntési fát veszünk. 
 
Állítás: A legjobb/optimális döntési fa majdnem teljes. 
Bizonyítás: 
 
 t=      t * = 
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lhsum(t)=2+4+4+3+2+2+=17 
lhsum(t * )=2+3+3+3+3+2=16 
 
,azaz lhsum(t * )=lhsum(t)+3-2-1-1=lhsum(t)-1 
 
 
Optimális döntési fa 
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